

MINDENNAPOS TUDNIVALÓK A GYÓGYÁSZATI SEGÉDESZKÖZÖKRŐL

Az egészségügyi törvény megfogalmazása szerint a rehabilitáció olyan szervezett segítség, amit a társadalom nyújt az egészségében, testi vagy szellemi épségében ideiglenes vagy végleges károsodás miatt fogyatékos személynek, hogy helyreállított vagy megmaradt képességei felhasználásával ismét elfoglalhassa helyét a közösségben. Az orvosi rehabilitáció szerves része különösen a fizioterápia, a sportterápia, a logopédia, a pszichológiai ellátás, a foglalkoztatás-terápia, valamint a **gyógyászati segédeszköz-ellátás** és ezek használatának betanítása is. A gyógyászati segédeszközök az alapvető életműködések megtartását, illetve a kiesett funkciók pótlását szolgálják és ezáltal az önfenntartó képességet, az életminőséget és a munkaképességet javítják, de ide tartoznak ma már a gyógykezelés bizonyos eszközei (mint pl. a kötszerek) valamint az ápolás megkönnyítését jelentő eszközök sora is.

Gyógyászati segédeszköz akkor hozható forgalomba, illetve az egészségügyi ellátás során akkor használható, ha kielégíti a minőségi követelményeket és erre vonatkozóan rendelkezik a megfelelő tanúsítványokkal és jelöléssel, valamint előírászerűen nyilvántartásba vették.

A beteg jogosult

- a) fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátás keretén belül a gyógykezeléséhez szükséges ideiglenes gyógyászati segédeszközre, továbbá a gyógyászati segédeszköz használatának betanítására,
- b) járóbeteg-ellátás keretében a gyógyászati céllal rendelt gyógyászati segédeszköz árához nyújtott támogatásra, amennyiben
 - külön jogszabály az adott gyógyszer, gyógyászati segédeszköz vagy ellátás árához támogatást rendel, és azt
 - finanszírozott egészségügyi szolgáltató e feladatra kijelölt orvosa, illetve az OEP-pel e feladatra szerződést kötött orvos rendel,
 - a rendelés a külön jogszabályban foglalt szakmai szabályok szerint történik, és a
 - kiszolgáltatásra az OEP-pel e feladatra szerződött forgalmazónál vagy gyártónál kerül sor.

A társadalombiztosítási támogatás pontos indikációhoz és felírási jogosultsághoz kötött.

Sajnos annak negatív hatásait is látjuk, hogy a kórházak bármilyen eszközt felírhatnak: a beteg rehabilitációjához, korrekt ápolásához szükséges eszközöket ugyanis annak kellene megítélnie, aki nem csak a megoldandó problémát, hanem a beteg körülményeit is látja. A kórházban – itt ne firtassuk, hogy milyen okok miatt –

felírt és a beteg ágyához odavitt kerekesszék, fürdőkád ülőke esetében nem csak a hazaszállítás lehet gond!

A segédeszközök árához, valamint kölcsönzési díjához nyújtott támogatást az OEP állapítja meg százalékos, illetőleg fix összegben.

A százalékos támogatás mértéke a gyógyászati segédeszközök fogyasztói ára 50, 70, 85, 95, illetve 100%-ának megfelelő összeg. A támogatás fix összegű azoknál a gyógyászati segédeszközöknél, amelyek az orvosi szakmai vélemények alapján azonos betegségek vagy betegségcsoportok kezelésére szolgálnak és funkcionálisan azonos feltételeket teljesítenek.

Az adott termékcsoporthoz a fix összegű támogatás alapja az ún. referencia – az aktuálisan a legalacsonyabb fogyasztói árú – terméknek a támogatás alapjául elfogadott ára.

A referencia termék a termékcsoporthoz megállapított százalékos támogatásban részesül. A csoport többi elemének támogatása a referencia termékre meghatározott százalékos mérték szerinti összeg alapján kerül meghatározásra.

Az elmúlt évek során széles körben változott az aktuális támogatási és felírási jogosultság listájának megjelenítése. Volt már miniszteri, és kormányrendelet szintű is, ma azonban a pénztár jogosult a lista megjelentetésére. Más a helyzet a közzététel vonatkozásában is: régebben elég volt a Magyar Közlöny figyelése a naprakész tájékozottság reményéhez, ma az OEP honlapja a jogforrás és vigyázat, mert nem csak az új listák megjelentetésének frekvenciája, hanem a hónapban elfoglalt napja is része a házi orvosokat érintő és talán terhelő kvízzjátéknak. Jelent már meg lista hónap 16-án, elsején is, de a legutóbbi aktualizálás pl. május 3-ára, egy négy napos munkaszüneti szakasz harmadik napjára esett...

A gyógyászati segédeszköz kiszolgálása előtt az azt kiváltó személyt tájékoztatni kell a kiváltandó terméknek a térítési díjáról. Amennyiben a gyógyászati segédeszköz más olyan termékkel helyettesíthető, melynek térítési díja kedvezőbb és rendeléskor az orvos nem zárta ki a helyettesíthetőséget, a forgalmazó köteles erről az eszközt kiváltó személyt tájékoztatni, egyetértése esetén a terméket helyettesíteni.

Utazási költségtérítés

A beteg a gyógyászati segédeszköz próbájával, illetve kiszolgáltatásával kapcsolatos utazási költségeinek támogatására jogosult, ha a gyógyászati segédeszközt a tartózkodási helyéhez legközelebb eső, a rendelt gyógy-

gyászati segédeszköz kiszolgáltatására OEP-pel szerződött forgalmazónál szerzi be. A szabályok nem különböznek az egyéb utazási költségtérítéstől, beleértve a kísérőre vonatkozó pontokat is.

Méltányosságból igénybe vehető egészségügyi szolgáltatások

Az egészségbiztosító – az E. Alap költségvetésében meghatározott keretek között – méltányosságból az egészségügyi szolgáltatások térítési díját vagy annak egy részét átvállalhatja illetve az ellátás árához a megállapított támogatási **mértéket meghaladó**, vagy a gyógyászati segédeszközök árához a külön jogszabályban foglaltaktól eltérő gyakorisággal támogatást nyújthat. A méltányossági jogkörben nyújtható támogatások közül a gyógyászati segédeszközök árához az eltérő gyakorisággal történő támogatás nyújtására vonatkozó jogkört a biztosító a külön jogszabály szerinti területi szervéhez telepítheti.

Szerződéses kapcsolatok

A MEP gyógyászati segédeszköz támogatással történő rendelésre jogosító szerződést köt az egészségügyi szolgáltatás nyújtására jogosító működési engedéllyel és felelősségbiztosítással rendelkező egészségügyi szolgáltatóval, amennyiben az orvos gyógyászati segédeszköz rendelésére jogosult, és a szerződés megkötését kezdeményezi, feltéve, hogy a támogatással történő rendelésből nem zárták ki.

A támogatással történő rendelésre jogosító szerződésben meg kell határozni az orvos szakorvosi szakképesítését, azokat a jogcímekeket, amelyek alapján az orvos támogatással történő rendelésre válik jogosulttá, a szerződés hatályát, a módosítására és felmondására vonatkozó rendelkezéseket, a szerződés megszűnése esetén követendő eljárást, ideértve a szerződés megszegésén alapuló igények érvényesítési rendjét is.

A szerződést – ha jogszabály másképp nem rendelkezik – a pénztár határozatlan időre köti meg.

Amennyiben az orvos jogellenes rendeléssel az Egészségbiztosítási Alapnak a tárgy hónapban 30 000 Ft-ot meghaladó kárt okoz, a támogatással történő rendelésre jogosító szerződését 3 hónapra fel lehet, ha a tárgyévben 100 000 Ft-ot meghaladó kárt okoz, akkor egy évre fel kell függeszteni. Ha ennek az összegnek a háromszorosát meghaladó kárt okoz, szerződés az érintett orvossal a kizárást követő 3 évig nem köthető. Nem baj, ha tudjuk, hogy a károkozás tényét maga a Pénztár állapítja meg. „Természetesen” van lehetőség a jogorvoslatra, ami a bírói utat jelenti a közismert időfaktorokkal.

A szerződés teljesítésének ellenőrzése

A MEP ellenőrző hálózatának orvosa jogosult a szolgáltatásokhoz szükséges személyi és tárgyi feltételek

ellenőrzésére, a biztosított ellátására vonatkozó dokumentumokba való betekintésre, és a biztosított vizsgálatára.

Ha az ellenőrzés során megállapítják, hogy az orvos a rendelésre vonatkozó jogszabályokban foglalt szakmai előírásokat megszegi vagy a rendelés jogcímét a valószínűsítőtől eltérően tünteti fel, és ezzel az E. Alapnak kárt okoz, köteles azt kamatosan megtéríteni.

Üzemi baleset

Az üzemi balesetből vagy foglalkozási megbetegedésből (a továbbiakban együtt: üzemi baleset) eredő egészségkárosodás miatt igénybe vett gyógyászati segédeszköz árához – amennyiben a támogatás mértéke a nulla százalékot meghaladja – százsázalékos mértékű támogatás jár. A támogatás összege azonos a támogatással rendelhető gyógyászati segédeszköznek a támogatás alapjául elfogadott árával.

A bejelentett üzemi baleset vagy foglalkozási betegség tényét a táppénz folyósítására illetékes szervnek **határozattal kell elbírálni**, abban az esetben is, ha a biztosított a balesetből eredően nem vált keresőképtelenné. Az üzemi balesettel összefüggésben baleseti egészségügyi ellátás csak a fenti határozat bemutatása esetén rendelhető. Az üzemi baleset jogerős megállapításáig a biztosítottnak az általános szabályok szerint rendelt gyógyászati segédeszköz árához a biztosított által kifizetett térítési díjat a megállapítást követően, a biztosított kérelmére a lakóhely szerint illetékes MEP soron kívül megtéríti.

Menekültek és menedékesek

Országunk geográfiai és társadalmi adottságaiból adódóan többen is találkozhatunk a menedékesek, menekültek ellátásának problémáival. A befogadó állomáson tartózkodó befogadott és a menedékes egészségügyi alapellátása az állomáson történik, a befogadó állomáson kívül lakók a lakóhely vagy a tartózkodási hely szerinti –, területi ellátási kötelezettséggel működő – házi orvsnál vehetik igénybe az alapellátást. Betegség esetén térítésmentesen jogosultak az orvosilag indokolt esetben és szükséges mértékben gyógyászati segédeszközre, illetve annak javítására a „közgyógyellátásra jogosultakra” vonatkozó feltételek szerint. Gyógyászati segédeszköz az illetékes orvos által kiállított, az ellátásra jogosító okirat megjelölését, számát is tartalmazó vény alapján adható ki.

A hadirokkantak

Ha nem is mindennapos, de korántsem kivételes ellátási igény a hadirokkantak sajátos helyzete. Ők térítésmentesen jogosultak azokra a gyógyászati segédeszközökre, amelyekkel életvitelük, munkaképességük helyreállítható vagy javítható. A hadirokkantak térítésmentes

segédeszköz ellátására a segédeszközök társadalombiztosítási támogatásának összegéről, rendelkezéséről, elszámolásáról szóló jogszabályok rendelkezései az irányadók, azzal az eltéréssel, hogy a hadirokkantak részére a szükség szerinti mennyiségben kell biztosítani a segédeszközt.

A hadirokkant a térítésmentes segédeszközzel való ellátását kérelmére a Közalapítvány Hadirokkant Irodája végzi (1134 Budapest, Dózsa Gy. u. 144.). Ha a hadirokkant igényel segédeszközt, akkor az Irodánál be kell nyújtania az egészségváltozás jellege szerint illetékes szakorvos vagy a házi orvos által kiállított javaslatot. A javaslaton fel kell tüntetni a hadirokkant igazolvány számát.

A hadirokkantnak újabb segédeszköz iránti igényéhez (pl. kihordási idő letelte, a kiutalt segédeszköz meghibásodása) orvosi javaslatot akkor kell csatolnia, ha állapotának rosszabbodása más jellegű segédeszköz igénybevételét teszi szükségessé.

A segédeszközt az Iroda, illetve a segédeszköz forgalmazója a hadirokkant részére postai úton továbbítja. A forgalmazó számára az igazolt csomagküldési költséget az Irodán keresztül az Egészségbiztosítási Alap megtéríti.

Lehetőleg az olcsóbbat

Mint már említettük, a gyógyászati segédeszköz kiszolgálása előtt az azt kiváltó személyt tájékoztatni kell a kiváltandó termék térítési díjáról. Amennyiben a szakmai helyettesíthetőség figyelembevételével a segédeszköz más olyan termékkel helyettesíthető, melynek térítési díja kedvezőbb és rendeléskor az orvos nem zárta ki a helyettesíthetőséget, a terméket kiváltó személyt erről tájékoztatni, s egyetértése esetén a terméket helyettesíteni kell.

A lényeg: kinek, mit rendelhet a házi orvos?

A társadalombiztosítási támogatással rendelhető és kiszolgálható gyógyászati segédeszközök körét, a támogatás mértékét és áfa nélküli összegét, az eszközök kihordási idejét, az egy vényre felírható mennyiséget, a rendelésre jogosult orvosok körét az OEP saját honlapján (WWW.OEP.HU) közzéteszi.

A rendelhetőség meghatározásának alapja az a gyógyászati segédeszköz által pótoltt, segített vagy kiiktatott funkció, amely egyértelműen meghatározza az ahhoz tartozó betegcsoportokat és ennek megfelelően azon szakmákat, amelyekre a betegcsoportok ellátása tartozik, illetőleg szakorvosok körét, akik a betegcsoportok ellátását végzik. *(Ez utóbbi vonatkozásában nem feltétlenül értünk egyet a jogalkotókkal.)*

Az egyes mellékletek az általánostól eltérő szabályok esetén történő rendelés eseteit tartalmazzák. A közgyógyellátásra jogosultak részére térítésmentesen rendelhető és kiszolgálható gyógyászati segédeszközöket „K” jelzéssel tüntetik fel.

A közgyógyellátásra jogosultak részére a társadalom-

biztosítási támogatással rendelhető és kiszolgálható gyógyászati segédeszközök javítása – ha a külön jogszabály szerint támogatással javítható – és kölcsönzése térítésmentes.

A tartalomjegyzékben szereplő kódok segítenek az eligazodásban illetve a katalógusban a felírási jogosultság tisztázására.

Szeretnénk megjegyezni, hogy a jelenlegi szabályozás a házi orvosi ellátás vonatkozásában rendkívüli mértékben és nem a beteg érdekeit szolgáló módon korlátozó. A magunk részéről nem támogatjuk azt a szemléletet, amely a beteg otthoni gondozásának elsőszámú felelősének nem a házi orvost tekinti, illetve nem adja meg a lehetőséget a házi orvosi rendszer számára, hogy a beteg ápolásához, gondozásához szükséges valamennyi eszköz felett rendelkezék. Ennek ellenére csak jogkövetőként járhatunk el, tehát a listában megfogalmazottak a szabályok megváltoztatásáig kötelező érvényűek.

Az alábbiakban közzétesszük a lista tartalomjegyzékét, segítségképpen kiemelten szedjük azokat a sorokat, amelyekben – vigyázat: nem feltétlenül valamennyi termékre kiterjedően! – a házi orvosok önállóan vagy szakorvosi javaslatra jelenleg segédeszközök felírására jogosultak. Javasoljuk, hogy a konkrét eszközre vonatkozólag a csoportban ellenőrizzük a felírhatóságot – az aktuális szabályok a tartalomjegyzék után olvashatók.

Iso	Név
02	KÖTSZEREK
02 03	FILMKÖTSZEREK
02 03 03	Filmkötszerek 5x7 cm-ig
02 03 06	Filmkötszerek 10x10 cm-ig
02 03 09	Filmkötszerek 15x15 cm-ig
02 03 12	Filmkötszerek 10x25 cm-ig
02 03 15	Filmkötszerek 20x30 cm-ig
02 03 18	Filmkötszerek, sebfedő spray
02 06	POLIMER KÖTSZEREK
02 06 03	Normál polimer kötszerek
02 06 06	Speciális polimer kötszerek
02 06 09	Polimer kötszerek, egyéb
02 09	HABSZIVACSONK, HABOK
02 09 03	Habszivacsok, habok 7,5x7,5 cm-ig
02 09 06	Habszivacsok, habok 12,5x12,5 cm-ig
02 09 09	Habszivacsok, habok 20x20 cm-ig
02 12	HYDROKOLLOIDOK
02 12 03	Hydrokolloid vastag lappal
02 12 06	Hydrokolloidok vékony lappal
02 15	HYDROGÉLEK
02 15 03	Hydrogél lapok
02 18	ALGINÁTOK
02 18 03	Alginát lapok

02 18 06	Alginát szalagok (kötél, kord)
02 21	SZIGETKÖTSZEREK
02 21 03	Szigetkötszerek, méretre vágottak
02 21 06	Szigetkötszerek, tekercsek
02 24	MULL-LAPOK, MULL-PÓLYÁK
02 24 03	Mull-lapok steril
02 24 06	Mull-pólyák steril
02 24 09	Mull-pólyák nem steril
02 24 12	Mull-steril
02 27	RUGALMAS CSŐHÁLÓ-KÖTSZEREK
02 27 03	Rugalmas csőháló-kötszerek 1 m-es
02 27 06	Rugalmas csőháló-kötszerek 2 m-es
02 30	IMPREGNÁLT GÉZLAPOK
02 30 03	Impregnált gézlapok, általános
02 30 06	Impregnált gézlapok antiszeptikummal bevonva
02 30 09	Impregnált gézlapok aktív szénnel bevonva
02 33	NEDVSZÍVÓ SEBPÁRNÁK
02 33 03	Nedvszívó sebpárnák, lapok
02 33 06	Nedvszívó sebpárnák, többrétegű
02 36	RAGTAPASZOK
02 36 03	Cinkoxidos ragtapasz
02 36 06	Selyem ragtapasz
02 36 09	Sontara ragtapasz
02 39	KÖTÉSRÖGZÍTŐK
02 39 03	Vlies kötésrögzítő
02 39 06	Sontara kötésrögzítő
02 39 09	Öntapadó kötésrögzítő pólyák
02	KÖTSZEREK
02 42	Vatták
04	SZEMÉLYES GYÓGYKEZELŐ SEGÉDESZKÖZÖK
04 03	LÉGZÉSTERÁPIA SEGÉDESZKÖZEI
04 03 06	Inhalátorok
04 03 12	Lélegeztetők
04 03 18	Oxigén egységek, oxigén sűrítők
04 03 21	Szívók
04 03 27	Légzőizomerősítők
04 03 30	Légzésmérők
04 03 33	Egyéb légzésgyógyászati eszközök
04 06	KERINGÉSI TERÁPIÁS SEGÉDESZKÖZÖK
04 06 06	Ödéma elleni kar-, láb- és más testrészekre való kompressziós textiliák
04 12	HASI SÉRV-SEGÉDESZKÖZÖK
04 12 09	Sérvtapaszkok, övek és sérvkötők

04 19	SEGÉDESZKÖZÖK GYÓGYSZERBEADÁSHOZ
04 19 06	Befecskendező pisztolyok
04 19 09	Egyszerhasználatos fecskendők
04 19 15	Egyszerhasználatos fecskendőtűk
04 19 21	Fecskendőkkel kapcsolatos adagoló eszközök
04 24	FIZIKAI, ÉLETTANI ÉS BIKÉMIAI VIZSGÁLÓ KÉSZÜLÉKEK ÉS ANYAGOK
04 24 12	Vérelemző anyagok
04 27	INGERLŐK
04 27 09	Nem ortézisként használt izomingerlők
04 27 15	Fülzúgás elleni maszkok
04 39	LÁTÁSGYAKORLÁSI SEGÉDESZKÖZÖK
04 39 03	Segédeszközök okklúziós kezeléshez
04 45	GERINCNYÚJTÁS ESZKÖZEI
04 45 03	Fekvő helyzetű húzásra alkalmas eszköz
04 45 06	Álló helyzetű húzásra alkalmas eszköz
04 45 09	Tartozékok és kiegészítők
04 48	MOZGÁS-, ERŐ- ÉS EGYENSÚLYGYAKORLÓ ESZKÖZÖK
04 48 12	Ujj-, és kéztorna eszközök
04 48 15	Kar-, törzs- és lábtorna eszközök
06	ORTÉZISEK ÉS PROTÉZISEK
06 03	GERINCORTÉZIS-RENDSZEREK
06 03 06	Ágyék-keresztcsont ortézisek
06 03 09	Mellkas-ágyék-keresztcsont ortézisek
06 03 12	Nyakortézisek
06 03 15	Nyak-mellkas ortézisek
06 06	FELSŐ VÉGTAGOK ORTÉZIS RENDSZEREI (TESTEN VISELT)
06 06 03	Ujjortézisek
06 06 06	Kézortézisek
06 06 09	Csuklóortézisek
06 06 12	Csukló-kéz ortézisek
06 06 15	Könyökortézisek
06 06 24	Váll-könyök ortézisek
06 12	ALSÓ VÉGTAGOK ORTÉZIS RENDSZEREI
06 12 03	Lábortézisek
06 12 06	Boka-láb ortézisek
06 12 09	Térdortézisek
06 12 15	Csípőortézisek
06 12 18	Csípő-térd-boka-láb ortézisek
06 12 30	Tartozékok
06 18	FELSŐ VÉGTAGOK PROTÉZISRENDSZEREI

06 18 03	Részleges kézprotézisek	09 18 07	Egyrészes, nyílt végű zacskók, visszajutást gátló szeleppel
06 18 09	Alkarcsonkprotézisek (könyök alatti)	09 18 08	Többrészes, nyílt végű zacskók, visszajutást gátló szeleppel
06 18 15	Felkarcsonkprotézisek (könyök feletti)	09 18 14	Tapadólemezek, bőrvédő gátak
06 18 18	Vállcsonkprotézisek	09 18 24	Irrigációs készletek
06 18 24	Kézprotézisek	09 18 30	Sztómaernyők
06 18 27	Kampók és rendeltetési szerszámok	09 18 39	Egyrészes, nyílt végű zacskók
06 24	ALSÓ VÉGTAGOK PROTÉZISRENDSZEREI	09 18 42	Többrészes, nyílt végű zacskók
06 24 03	Részleges lábprotézisek	09 21	BŐRVÉDŐ ÉS BŐRTISZTÍTÓ TERMÉKEK
06 24 09	Lábszárcsonkprotézisek (térd alatti)	09 21 06	Bőrdetergensek
06 24 12	Térdcsonkprotézisek	09 21 18	Bőrvédő készítmények
06 24 15	Combcsontprotézisek (térd feletti)	09 24	VIZELETTELVEZETŐK
06 24 18	Csípőcsonkprotézisek	09 24 03	Ballonkatéterek
06 24 48	Ideiglenes protézisek a csonkolt alsóvégtagok korai mozgathatósága céljából	09 24 06	Bevezetőkatéterek
06 24 54	Tartozékok	09 24 09	Vizeletkondomok és hasonló funkciójú eszközök
06 30	MÁS, NEM VÉGTAG PROTÉZISEK	09 27	VIZELETGYŰJTŐK
06 30 03	Parókák	09 27 05	Testen viselt, nyitott végű vizeletgyűjtő zacskók
06 30 18	Emlőprotézisek (mell)	09 27 13	Függesztő- és rögzítő eszközök vizeletgyűjtőkhöz
06 30 21	Szemprotézisek	09 30	VIZELETFELSZÍVÓ ÉS DEFEKÁLÁSI SEGÉDESZKÖZÖK
06 30 24	Fülprotézisek	09 30 04	Testen való viselésre szánt vizeletfelszívó segédeszközök
06 30 27	Orrprotézisek	09 30 09	Függesztő- és rögzítőeszközök vizelet- és székletfelszívó segédeszközökhöz
06 30 30	Összetett arcprotézisek	09 33	MOSDÁSI, FÜRDÉSI ÉS ZUHANYOZÁSI SEGÉDESZKÖZÖK
06 30 33	Szájpadprotézisek	09 33 03	Fürdő/zuhanyzó székek
06 30 36	Műfogsorok	12	SZEMÉLYES MOZGÁS SEGÉDESZKÖZEI
06 30 37	Fogszabályozás segédeszközei	12 03	EGY KARRAL MŰKÖDTETETT, JÁRÁST SEGÍTŐ ESZKÖZÖK
06 30 89	Egyéb kozmetikai protézisek	12 03 03	Járóbotok
06 33	ORTOPÉD CIPŐK ÉS TARTOZÉKAIK	12 03 06	Könyökmankók
06 33 03	Méretsorozatos	12 03 12	Hónaljmanók
06 33 06	Rendelésre készült ortopéd lábbelik	12 03 16	Három-, vagy többlábú járóbotok markolattal és/vagy alkartámasszal
06 33 09	Átalakított szabványos lábbelik	12 06	KÉT KARRAL MŰKÖDTETETT, JÁRÁST SEGÍTŐ ESZKÖZÖK
06 33 12	Tartozékok ortopéd cipőkhöz	12 06 03	Járókeretek
09	SZEMÉLYI GONDOSKODÁS ÉS VÉDELEM SEGÉDESZKÖZEI	12 06 06	Guruló járókeretek (rollátorok)
09 03	RUHÁK ÉS CIPŐK	12 16	MOPEDEK ÉS MOTORKERÉKPÁROK
09 03 24	Alsóneműk	12 16 06	Háromkerekű mopedek és motorkerékpárok
09 06	TESTEN VISELT VÉDŐESZKÖZÖK	12 16 09	Négykerekű mopedek és motorkerékpárok
09 06 18	Térd- vagy lábvédő segédeszközök	12 21	KEREKESZÉKEK
09 12	HIGIÉNÉS SEGÉDESZKÖZÖK		
09 12 03	Szobai WC (gurítókerékkel vagy gurítókerék nélkül)		
09 12 15	Emelt toalettülések (laza csatolással)		
09 15	TRACHEOSTOMIÁS SEGÉDESZKÖZÖK		
09 15 03	Kanülök		
09 15 06	Stomavédők		
09 18	SZTOMATERÁPIÁS SEGÉDESZKÖZÖK		
09 18 04	Egyrészes, zárt végű zacskók		
09 18 05	Többrészes, zárt végű zacskók		

12 21 03	Kísérő személy által irányított, kézi kerekesszékek
12 21 06	Kétkezes, hátsókerék-meghajtású kerekesszékek
12 21 15	Egyoldali meghajtású, nem motorikus kerekesszékek
12 21 27	Elektromos motorral meghajtott kerekesszékek, ráségített kormányzással
12 24	KEREKESSZÉK EGYÉB TARTOZÉKAI
12 24 21	Abroncok és kerekek
12 24 24	Elemek/akkumulátorok és elem/akkumulátor töltők
12 39	TÁJÉKOZÓDÁSI SEGÉDESZKÖZÖK
12 39 03	Tapogató (fehér) botok és pálcák
15	HÁZTARTÁSI SEGÉDESZKÖZÖK
15 09	EVÉSI ÉS IVÁSI SEGÉDESZKÖZÖK
15 09 30	Tápszondák
18	BÚTORZAT ÉS LAKÁS-, ILLETVE EGYÉB HELYSÉGÁTALAKÍTÁSOK
18 09	ÜLŐBÚTOROK
18 09 27	Lábszártámaszok, lábzsámolyok és lábtámaszok
18 09 34	Háttámaszok
18 09 36	Székek kartámlái
18 09 42	Üléspárnák és alátétek (Antidecubitus eszközök)
18 12	ÁGYAK
18 12 18	Matracok és matrac borítások (Antidecubitus eszközök)
18 18	TÁMASZTÓESZKÖZÖK
18 18 03	Járókorlátok és támasztókorlátok
18 18 06	Kapaszkodók és fogantyúk
21	SEGÉDESZKÖZÖK A KOMMUNIKÁCIÓHOZ, TÁJÉKOZTATÁSHOZ ÉS JELADÁSHOZ
21 03	OPTIKAI SEGÉDESZKÖZÖK
21 03 03	Szemüveglencsék
21 03 06	Szemüvegkeretek
21 03 09	Kontaktlencsék
21 03 21	Távcsőszemüveg
21 03 39	Kontaktlencse-ápolási termékek
21 42	SZEMTŐL SZEMBENI KOMMUNIKÁCIÓS ESZKÖZÖK
21 42 12	Hanggenerátorok
21 45	HALLÁSJAVÍTÓ ESZKÖZÖK
21 45 03	Hallójárató készülékek
21 45 06	Fül mögötti hallókészülékek
21 45 09	Szemüvegszárra épített hallókészülékek
21 45 12	Testen viselt hallókészülékek (dobozos készülékek)

21 45 24	Hallásjavító készülékek kiegészítői (egyéni fülillesztékek hallásjavító készülékekhez és a hallójárat védelméhez)
21 45 27	Hallásjavító készülékek energiaforrásai és ezek tartozékai
21 45 30	Hallásjavító készülékek tartozékai és a hallásjavítás egyéb eszközei

SZÍNKÓDOK:

	Háziorvos saját döntése alapján
	Háziorvos más szakorvosok javaslatára
ISO-kód	Eszköz megnevezése
02	KÖTSZEREK
	Indikáció: kiterjedt ulcus cruris, krónikus sipoly, II-IV. stádiumú decubitus, fekélyek, égési sebek, krónikus diabeteses sebek, tumoros sebek, fertőzött krónikus traumás sebek. Stomával élő részére, amennyiben stomaterápiás eszközzel elegendően nem látható el. Az orvosi dokumentációban a felírás indokát is rögzíteni kell. Tracheostoma, rögzítésére és tracheostoma alaplapként. Kock reservoir esetén 02 03 03, 02 03 06, 02 03 09 ISO-kódú filmkötszerek, a 02 12 03 ISO kódú hidrokolloidok, a 02 24 03 ISO-kódú mull lapok, a 02 33 03 ISO-kódú nedvszívó sebpárnák, a 02 36 ISO-kódú ragtapaszok és a 02 39 ISO-kódú kötészögzítők mennyiségi korlátozás nélkül a szükségesnek megfelelő mennyiségben írhatók fel. A legnagyobb kötszer méretét meghaladó sebnagyság esetén a legnagyobb kötszert meghaladó, de csak a seb területének megfelelő kötszer írható fel.
	Felírási jogosultság: sebész, érsebész, gyermeksebész, traumatológus, onkológus, bőrgyógyász, ortopéd, rehabilitációs, fül-orr-gégész szakorvos, vagy javaslatára háziorvos legfeljebb 3 hónapig.
	Megjegyzés: A felírható kötszer mérete az ellátandó seb, sipoly, fekély méretét meghaladó legkisebb méretű kötszer. Egy kihordási idő alatt a három kötszer csoportból csoportonként egy-egy fajta kötszer írható fel. (Első kötszer csoport: alginat, impregnált lapok; második kötszer csoport: filmkötszer, polimer kötszer, habszivacs, hydrocolloid, hydrogel, sziget kötszer, nedvszívó sebpárna, mull lapok; harmadik kötszer csoport: mull pólya, rugalmas csőháló kötszer, ragtapasz, kötészögzítő.) Több seb, vagy sipoly, vagy fekély esetén az orvosnak a vényen jelölnie

	kell, hogy hány sebet, vagy sipolyt, vagy fekélyt lát el a felírt mennyiséggel. Egy vénnyen csak egyfajta, és azonos stádiumú sebek ellátásához szükséges kötszerek rendelkezhetők. A kötszer választásánál figyelembe kell venni a gyártó használati útmutatóban rögzített előírásait. Sebfelemelő lap kitöltése minden esetben kötelező. A primer varicositasból eredő ulcus cruris esetén, műtét mérlegelése céljából az illetékes szakorvossal a konzultáció kötelező, és ez dokumentálandó. A legnagyobb kötszer méretét meghaladó sebnagyság esetén a legnagyobb kötszert meghaladó, de csak a seb területének megfelelő kötszer írható.	04 24	FIZIKAI, ÉLETTANI ÉS BIOKÉMIAI VIZSGÁLÓ KÉSZÜLÉKEK ÉS ANYAGOK
04 19	SEGÉDESZKÖZÖK GYÓGYSZERBEADÁSHOZ	04 24 12	Vérelemző anyagok
04 19 09	Egyszerhasználatos fecskendők	04 24 12 06	Tesztcsíkok
04 19 09 03	Tüvel egybeépített holttér nélküli fecskendők		Indikáció: inzulin kezelésre szoruló diabetes mellitus
	Indikáció: diabetes mellitus		Felírási jogosultság: diabetológiai szakrendelés szakorvosa, a szakorvos javaslatára háziorvos
	Felírási jogosultság: diabetológiai szakrendelés szakorvosa, gyermekgyógyászati osztály szakorvosa, a szakorvosok javaslatára háziorvos	09 18	SZTOMATERÁPIÁS SEGÉDESZKÖZÖK
04 19 09 06	Egyszerhasználatos fecskendők		Megjegyzés: *napi kétszeri inzulinózás esetén 2 doboz, napi háromszori inzulinózás esetén 6 doboz, regisztrált napi minimum négyszeri inzulinózás esetén 9 doboz rendelhető
	Indikáció: krónikus betegségek kezeléséhez		Megjegyzés: a kihordási időre felírható mennyiség egy stomára vonatkozik. Felöltteknek 18 év felett napi 2 db stomaterápiás zsák írható fel társadalombiztosítási támogatással. Kivéve a 18 év feletti nappali tagozatos felsőfokú képzésben részesülők részére legfeljebb 30 éves korig, és a 18 év alatti gyermekeknek, amennyiben felnőtt méretű stomaterápiás zsák szükséges, napi 3 db írható fel társadalombiztosítási támogatással. A tápcsatornán kialakult fisztula esetén nyitott stomaszákból naponta 1 db mennyiségben írható fel. Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, nőgyógyász szakorvos, a szakorvosok javaslatára háziorvos
	Felírási jogosultság: kezelő szakorvos, háziorvos	09 18 14 06	Stomavédők
04 19 15	Egyszerhasználatos fecskendőtűk	09 18 14 06	Paszták
04 19 15 03	Egyszerhasználatos fecskendőtűk	03	
	Indikáció: krónikus betegségek otthoni gyógyszerterápiájához (egyszerhasználatos fecskendőhöz)		Indikáció: enterostomás betegeknek, a bőr egyenetlenségeinek kitöltésére
	Felírási jogosultság: kezelő szakorvos, háziorvos	09 18 24	Irrigációs készletek
04 19 15 06	Egyszerhasználatos pen tűk		Indikáció: enterostoma
	Indikáció: diabetes mellitus		Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, nőgyógyász szakorvos, a szakorvosok javaslatára háziorvos
	Felírási jogosultság: diabetológiai szakrendelés szakorvosa, a szakorvos javaslatára háziorvos	09 21	BŐRVÉDŐ ÉS BŐRTISZTÍTÓ TERMÉKEK
	Megjegyzés: *a kihordási időre felírható mennyiség egy penre vonatkozik	09 21 06	Bőrdetergensek
		09 21 06 03	Folyadék

09 21 06 03 03	Folyadék urostomához, vizelet incontinenciához	nephrológus szakorvos, a szakorvosok javaslatára házi orvos
	Indikáció: urostománál, vizelet incontinenciánál a bőr tisztítására	
	Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, neurológus szakorvos, nőgyógyász szakorvos, a szakorvosok javaslatára házi orvos	
09 21 06 03 06	Folyadék enterostomához	
	Indikáció: enterostomás betegeknek, a bőr tisztítására	
	Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, nőgyógyász szakorvos, a szakorvosok javaslatára házi orvos	
09 21 18	Bőrvédő készítmények	
09 21 18 03	<i>Krémek</i>	
09 21 18 03 03	Krémek urostomához, vizelet incontinenciához	
	Indikáció: urostománál, vizelet incontinenciánál a bőr védelmére	
	Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, neurológus szakorvos, nőgyógyász szakorvos, a szakorvosok javaslatára házi orvos	
09 21 18 03 06	Krémek enterostomához	
	Indikáció: enterostomás betegeknek, a bőr védelmére	
	Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, nőgyógyász szakorvos, a szakorvosok javaslata alapján házi orvos.	
09 24	VIZELETLEVEZETŐK	
	Indikáció: vizeletürítés akadályozottsága, neuromuscularis hólyagdiszfunkció, gerincvelő sérülés okozta hólyagdiszfunkció, hólyagnyakszűkület, hólyag rosszindulatú daganatai, hólyag jóindulatú daganatai, húgycsőszűkület, húgycső rosszindulatú daganatai, húgycső jóindulatú daganatai, prostata hyperplasia, prostata gyulladás Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, neurológus szakorvos, belgyógyász szakorvos, nőgyógyász szakorvos,	
09 24 03	Ballonkatéterek	
09 24 06	Bevezetőkatéterek	
09 24 09	Vizeletkondomok és hasonló funkciójú eszközök	
09 27	VIZELETGYŪJTŐK	Indikáció: vizeletürítés akadályozottsága, neuromuscularis hólyagdiszfunkció, gerincvelő sérülés okozta hólyagdiszfunkció, hólyagnyakszűkület, hólyag rosszindulatú daganatai, hólyag jóindulatú daganatai, húgycsőszűkület, húgycső rosszindulatú daganatai, húgycső jóindulatú daganatai, prostata hyperplasia, prostata gyulladás
	Felírási jogosultság: sebész szakorvos, gyermeksebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, neurológus szakorvos, belgyógyász szakorvos, nőgyógyász szakorvos, a szakorvosok javaslatára házi orvos	
09 30	VIZELETFELSZÍVÓ ÉS DEFEKÁLÁSI SEGÉDESZKÖZÖK	
	Indikáció: gyógyszeresen, műtétileg, speciális tornával, illetve ingerlők alkalmazásával dokumentáltan nem kezelhető incontinencia (BNO kódok: R15, illetve pszichiátriai vizsgálatnál dokumentált esetben F98.1). Enterostoma kialakítása után dokumentáltan indokolt esetben, legfeljebb 8 hétig.	
	Felírási jogosultság: sebész szakorvos, urológus szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, gyermeksebész szakorvos, neurológus szakorvos, nőgyógyász szakorvos, pszichiáter szakorvos, a szakorvosok javaslata alapján házi orvos.	
	Megjegyzés: kizárólag 2 éves kortól, és napi 250 ml-es össz vizeletvesztés felett rendelhető. A rendelésnél figyelembe kell venni az incontinencia súlyosságát, a napi kontrollálatlanul ürülő vizelet és széklet mennyiségét, és az egy kihordási idő alatt felírható mennyiség alapján számított, naponta felhasználható egyszerhasználatos pelenkabetétek, vagy nadrágpelenkák össz felszívó kapacitása legfeljebb annyi ml lehet, amennyi alkalmas a kontrollálatlanul ürülő napi vizelet- és/vagy széklet mennyiség biztonságos felszívására.	
09 30 04 06	Egyszerhasználatos nadrágpelenkák	Indikáció: 18 éves kor felett kizárólag vizelet és széklet inkontinencia együttes fennállása esetén írható

	Megjegyzés: *egy kihordási idő alatt 270 db nappali nadrágpelenka és 90 db éjszakai nadrágpelenka helyett 270 db azonos méretű éjszakai nadrágpelenka rendelhető		Felírási jogosultság: gyermeksebész szakorvos, kezelő szakorvos, házi orvos
12	SZEMÉLYES MOZGÁS SEGÉDESZKÖZEI	18 12 18 06	Alátétek
12 03	EGY KARRAL MŰKÖDTETETT, JÁRÁST SEGÍTŐ ESZKÖZÖK	18 12 18 06 03	Alátétek (egyszerhasználatos)
	Indikáció: AV ízületeinek kopásos fájdalma, AV ízületeknek gyulladása, AV sérüléseinek postoperatív, illetve konzervatív ellátása, AV amputáció és proteztizálás után, AV fejlődési rendellenesség, egyensúlyzavar, AV gyengesége, bénulása		Indikáció: felfekvések gyógyítására, olyan mozgásképtelen betegeknek, akiknek az állapota végleges
	Felírási jogosultság: traumatológus szakorvos, ortopéd szakorvos, rehabilitációs szakorvos, reumatológus szakorvos, sebész szakorvos, érsebész szakorvos, neurológus szakorvos, idegsebész szakorvos, gyermeksebész szakorvos, a szakorvosok javaslatára házi orvos, geriáter szakorvos		Felírási jogosultság: rehabilitációs szakorvos, ortopéd szakorvos, traumatológus szakorvos, sebész szakorvos, gyermeksebész szakorvos, belgyógyász szakorvos, házi orvos, geriáter szakorvos
12 03 03	Járóbotok	18 12 18 06 06	Alátétek (mosható) 38x38 cm-ig
12 03 12	Hónaljmanókok		Indikáció: felfekvések gyógyítására, olyan mozgásképtelen betegeknek, akiknek az állapota végleges
12 03 16	Három-, vagy több lábú járóbotok markolattal és/vagy alkartámasszal		Felírási jogosultság: rehabilitációs szakorvos, ortopéd szakorvos, traumatológus szakorvos, gyermeksebész szakorvos, sebész szakorvos, belgyógyász szakorvos, házi orvos, geriáter szakorvos
12 03 16 03	Három lábú botok		Megjegyzés: a kihordási időre felírható mennyiség a felfekvésnek kitett egy testtájra vonatkozik, és a felírásnál a testtájat fel kell tüntetni
12 03 16 06	Négy lábú botok	18 12 18 06 09	Alátétek (mosható) 70x85 cm felett
15	HÁZTARTÁSI SEGÉDESZKÖZÖK		Indikáció: felfekvések gyógyítására, olyan mozgásképtelen betegeknek, akiknek az állapota végleges
15 09	EVÉSI ÉS IVÁSI SEGÉDESZKÖZÖK		Felírási jogosultság: rehabilitációs szakorvos, ortopéd szakorvos, traumatológus szakorvos, sebész szakorvos, gyermeksebész szakorvos, belgyógyász szakorvos, házi orvos, geriáter szakorvos
15 09 30	Tápszondák		Megjegyzés: a kihordási időre felírható mennyiség a felfekvésnek kitett egy testtájra vonatkozik, és a felírásnál a testtájat fel kell tüntetni
	Indikáció: mesterséges táplálás		
	Felírási jogosultság: sebész szakorvos, gyermeksebész szakorvos, belgyógyász szakorvos, gyermekgyógyász szakorvos, neurológus szakorvos, idegsebész szakorvos, onkológus szakorvos, rehabilitációs szakorvos, a szakorvosok javaslatára házi orvos		
18 09 42 03 12	Antidecubitus párnák		
	Indikáció: decubitus megelőzésére kerekesszék használata esetén érzéskieséssel nem rendelkező mozgásképtelen betegeknek, akinek az állapota végleges.		
	Felírási jogosultság: kezelő szakorvos, házi orvos		
18 12	ÁGYAK	21 03 39	Kontaktlencse-ápolási termékek
18 12 18	Matracok és matrac borítások (Antidecubitus eszközök)		Indikáció: társadalombiztosítási támogatással vásárolt kontaktlencse viselése esetén
18 12 18 03	Matracok		Felírási jogosultság: szemész szakorvos, ill. javaslatára házi orvos
18 12 18 03 03	Matracok	21 42 12 06	Műgége
	Indikáció: decubitus megelőzésére mozgásképtelen betegeknek		Indikáció: totál gége extirpatio
			Felírási jogosultság: fül-orr-gégész szakorvos, házi orvos (csak az akkumulátor)